

El Nacimiento de Jesús

Todo cuanto se refiere a la vida mortal de Jesucristo, sería absurdo si se mirase desde el punto de vista mundano. Aunque en su misma aparente deformidad lleva algo muy racional y lógico; la consecuencia.

¿Dónde había de nacer aquel que murió en una cruz? ¿Cómo podía morir, mejor que en un patíbulo, quien nació en un establo?

El mundo no suele negar a nadie cuando menos la doble hospitalidad que es necesaria para venir al mundo y para abandonar el mundo; la cuna del nacimiento y el lecho de la muerte.

Sólo a Dios le negó el mundo esa hospitalidad que a los más miserables concede: para que naciera le arrojó a un establo, donde se guarecían las bestias del campo; para que muriese le colgó de una cruz, donde se castigaban las fechorías de los bandidos.

Dios le dió al hombre para vivienda un paraíso, y le ofreció para después de morir un cielo; el hombre no le supo dar a Dios una casa para nacer, ni un lecho donde morir.

Con razón dice S. Juan: «Y el mundo no Le conoció.»

Entre la multitud de familias que concurren a Belén, patria de David, para empadronarse allí en cumplimiento del decreto de Augusto, acudió también por aquellos días la familia de José, el artesano de Nazaret.

Este menestral y su esposa María eran directos descendientes de los reyes de Judá; pero la volubilidad de la fortuna; las vicisitudes de los tiempos, la ambición de los emperadores, o más que todo esto, la providencia especial de Dios para con esta familia a quien llamaba suya, hizo que los hijos de cien reyes vinieran a ser artesanos. ¿Quién tendrá en poco al obrero, cuando el Eterno quiso que su Unigénito lo fuera?

Pero eran pobres. O mejor dicho ¿cómo habían de ser ricos siendo menestrales? En todos los siglos han estado divorciados el trabajo y el capital.

Siempre ha sido odiosa y repugnante la pobreza: siempre el oro ha conseguido todos los triunfos, rodearse de todos los esplendores y abrir todas las puertas. Por eso las de todas las viviendas humanas de Belén se cerraron a la visible pobreza de José y María: una guarida de animales de labor era lo único a que podían aspirar, y eso tuvieron.

María, la reina de los Angeles, y José, el lugarteniente del Padre Increado, jefe de la familia divina de la tierra; los hijos

de reyes, sacerdotes, profetas y patriarcas del pueblo más privilegiado del universo fueron a Belén a cumplir una orden del César.

Tenían derecho a mandar como soberanos, y obedecían como súbditos. Les estaba reservado un palacio indestructible, eterno, con la Divinidad por huésped, y se albergaron en una abandonada gruta.

¿Por qué? El evangelio lo dice, con la sublime sencillez de la historia divina: «Porque no hubo lugar para ellos en el mesón».

María y José, rechazados por aquel pueblo que ciegamente cerraba las puertas de sus casas a su Mesías ¡porque venía tan pobre! buscaron una cueva fuera de poblado, y esa cueva, mitad caverna, mitad establo de jumentos y bueyes, se convirtió en aquella noche inolvidable en sagrado templo del Infinito, del Inmenso, del Eterno.

«Pues sucedió—dice la verdad escrita—que hallándose allí le llegó la hora del parto. Y parió a su Hijo y envolviéndole en pañales y le recostó en un pesebre.»

¡Hermosa manera de nacer un Dios! No habiendo en el mundo una cuna ni un palacio bastante ricos y dignos de recibir a Dios, Dios eligió el modo más humilde y pobre de presentarse en el mundo.

¡Qué amable ha de serle la pobreza y la pequeñez a un Dios que no halló cosa más digna de sí que la pequeñez y la pobreza!

Pobres del mundo, pequeños, humildes, abandonados de lo que el mundo llama fortuna ¡alegraos! Dios nace para vosotros; Jesús es vuestro.

La universal ceguera que oscureció los ojos del mundo para no conocer a su Criador, no alcanzó a los sencillos habitantes de las colinas inmediatas a Belén.

¿Quién había de conocer al pobre sino los pobres? Los pobres, que bajo el estrecho cielo del Oriente cuidaban sus rebaños, agrupados y soñolientos en el aprisco, fueron los que en el misterioso turno de la diplomacia divina llegaron los primeros a saludar al Rey de los humildes.

La sencillez del corazón tiene el privilegio de agradar a Dios, cuando esa sencillez se conserva (*rara avis!*) en medio de la abundancia; pero la sencillez de los pobres, de los oprimidos, de los pequeños, por ser tan semejante a la del Dios-Niño, tiene cierta secreta fuerza para atraerse las benevolencias divinas.

Por eso ellos, los pobres, los pastores humildes y sencillos merecieron el favor incomparable de ser los primeros cortesanos del Verbo encarnado, de aquel pobre Jesús, que pocos años después había de conmover y transformar el mundo.

Y los pobres, los humildes y los pequeños siguieron formando la compañía predilecta del Hijo de Dios.

Humildes pastorcillos fueron los primeros adoradores de Jesús: humildes pesca-

dores fueron sus primeros ministros. Quien nació en un establo y murió en una cruz, ¿qué había de buscar sino la humildad, para confiarle sus secretos y transmitirle sus virtudes?

Los poderosos, los acomodados negaronle cuna donde nacer; los pobres le presentaron sus ofrendas y sus adoraciones.

¡Bendita pobreza de espíritu, bendita sencillez, que no es sorda jamás a la voz de la caridad y de la justicia!

Al tener noticia por un Angel de aquel suceso, saltó de alegría el corazón de los pastores: el himno de gloria que las milicias angélicas entonaron en el cielo, resonó también en el corazón de los pastores, y fueron en aquel momento los hombres más dichosos del mundo.

En cambio, Augusto no oyó nada, no vio nada... ¡y era el dueño del mundo!

J. L. M. y G.

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Bolivia, Paraguay, Hoover. En estas tres palabras se halla hoy concentrada la atención mundial.

Un gravísimo incidente de frontera se ha originado entre las dos naciones hermanas, amenazando con una conflagración que acaso no se limitase a ellas, si, desgraciadamente, no se pudiera evitar el rompimiento de las hostilidades.

Hoover, en Buenos Aires, ¡sufrir las consecuencias de la política imperialista norteamericana contra la independencia de los demás pueblos del Continente colombiano.

Los vivos a Nicaragua y a Sandino, con otros gritos nada halagüeños, han herido los oídos del presidente electo yanqui.

Quien siembra tormentas recoge tempestades y la omnipotencia del dolar no puede ser perdurable, aunque se crea lo contrario en la Wall Street, en la Casa Blanca y en el Capitolio.

En el caso de Bolivia y Paraguay conviene anotar, como antecedente, lo que dice el «Times» de que Bolivia es el único país de la América del Sur donde actúa una Comisión fiscal norteamericana encargada de cobrar los impuestos sobre minas y otras industrias, como garantía de un empréstito de 33 millones de dólares obtenido de los banqueros de Nueva York y la opinión pública suramericana cree que el Gobierno boliviano está entregado a Norteamérica.

Los antecedentes del conflicto no daban lugar a la sospecha de que pudiera producirse el incidente.

Ambos países habían sometido sus diferencias sobre límites al arbitraje y la conciliación.

¿Quiénes han sido los agentes ocultos provocadores que han conducido a las dos Repúblicas al tremendo caso actual, que preocupa seriamente y con razón a los amantes de la paz y que constituye un alto peligro en el camino de la confraternidad hispanoamericana?

Bolivia cuenta con una población de 2.820.000 almas mientras que el Paraguay no pasa de 853.000 contra 1.350.000, en 1860, reducidas después de la guerra, llamada de la Triple Alianza, a 220.000, de los cuales solo 28.700 eran varones mayores de 15 años.

La lucha necesariamente habría de ser desigual como no hubiera oculta o abiertamente un elemento más o menos poderoso que atizase la discordia.

La solución es difícil, sin embargo, porque el hecho evidente es que ha habido una agresión con el consiguiente derramamiento de sangre.

¿De quién ha partido la provocación? ¿A cuál de los dos países alcanza, por lo tanto y principalmente la responsabilidad?

Solo, como apunta «La Nación», de Buenos Aires, una investigación amplia e imparcial puede depurar aquella.

La actitud de Bolivia parece irreductible, en tanto la del Paraguay es de mayor transigencia, sin que la intervención de la Conferencia Panamericana de Washington ni la de la Liga de las Naciones hayan logrado, hasta ahora, éxito alguno en sus gestiones.

Hace días, un periódico madrileño apuntaba la necesidad de una acción amistosa por parte de España cerca de las dos Repúblicas en litigio.

Nadie mejor, ciertamente, ni más capacitado que nuestro Gobierno para interponerse.

En nuestros archivos existen los antecedentes históricos precisos y únicos para dirimir, de modo pacífico, estas espinosas cuestiones de límites, y España, por otra parte, se halla al margen de toda sospecha en un pleito de esta índole.

¿Se ha intentado algo en tal sentido? ¿Ha llegado la voz de la Madre patria a Bolivia y al Paraguay invocando sentimientos fraternales deberes de origen y antecedentes histórico legales?

Nadie en la Península puede olvidar que no falta quien tenga interés evidente en debilitar la fuerza de los pueblos hispanoamericanos, que estorba a la expansión de otras razas.

La política de intervención, sin que nadie le fuera a la mano, ha comenzado y se ha desarrollado en Centro América. Ahora trata de extenderse a Sur América, y por eso en la Argentina, ante la probabilidad del peligro, se han producido ciertas manifestaciones.

Antes de llegar a un *casus belli* los dirigentes bolivianos y paraguayos deben reflexionar muy seriamente para que no les alcancen ni las maldiciones de hoy ni

las tremendas responsabilidades de la Historia.

Y en esta hora crítica para el hispanoamericano no pueden permanecer indiferentes y cruzados de brazos los pueblos de origen peninsular, porque a todos afecta el conflicto de modo directo.

El ejemplo de Chile y del Perú, entrando de lleno por el camino de la conciliación, después de las que se creían irreductibles diferencias, con motivo de la posesión de Tacna y Arica, debe ser seguido por Bolivia y Paraguay.

Sería un alto caso de comprensión racial, al que estamos en el deber de contribuir con todos los medios a nuestro alcance, especialmente con la influencia moral que nos dan los lazos que nos unen a las Repúblicas hispanoamericanas.

B. Lois

Madrid, 16 de Diciembre de 1928.

EL CANFRANC

Dice la prensa de Zaragoza

El señor Allué Salvador, que regresó el domingo de Madrid, donde asistió a las sesiones de la Asamblea Nacional, hizo a los informadores municipales una ampliación de las noticias transmitidas por los corresponsales en Madrid de los periódicos locales, respecto a las gestiones realizadas cerca de varias personalidades y organismos en pro de la normalización de los servicios del nuevo ferrocarril del Canfranc.

Visitó el alcalde, con dicho motivo, al monarca, ministro de Fomento, director general de Ferrocarriles, presidente del Consejo Supremo Ferroviario, Patronato del Turismo y dirección de la Compañía del Norte.

Como resultado de dichas gestiones, el señor Allué sacó la impresión de que las deficiencias que se advierten actualmente serán resueltas satisfactoriamente en plazo próximo.

EL ALUMBRADO DE LA ESTACIÓN INTERNACIONAL

Se refirió el señor Allué al alumbrado de la estación de Los Arañones, manifestando que se había dado orden al adjudicatario para que saliese inmediatamente hacia la estación internacional, con objeto de comenzar los trabajos que le habían sido encomendados.

Con este motivo se suprimen los dos meses de plazo que para comenzar dichas obras le fueron, en principio, concedidos a la contrata.

SE ACTIVARÁN LOS TRABAJOS COMPLEMENTARIOS

Añadió el alcalde que la comisión técnica internacional, compuesta de ingenieros de las Compañías del Norte y Midi, se reunirá hoy en Los Arañones, con el fin de imprimir la mayor actividad en las obras complementarias pendientes, fijando el mínimo de trabajos a realizar con carácter urgente y tanto por ciento a satisfacer por cada Compañía.

EL NUEVO HORARIO

Gestionó el señor Allué de la Comisión transpirenaica y de la Compañía del Norte la fijación de un nuevo horario en los

trenes españoles, para que enlacen con los franceses en Los Arañones.

Esto, provisionalmente, hasta que el acortamiento Zuera-Turuñana de satisfacción plena a los deseos de Aragón y Bearn.

LAS OBRAS DEL ACORTAMIENTO

A juzgar por las noticias que recogió el alcalde en Madrid, las obras del acortamiento Zuera-Turuñana deberán quedar terminadas en el mes de febrero próximo, para lo cual ha sido firmado un compromiso entre el contratista y el Estado.

Parece ser que esta rapidez se llevará a cabo con vistas a los turistas franceses que, usando la nueva línea, se dirigirán, en la primavera próxima, a visitar las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

TELEGRAMAS

El alcalde de Jaca y don Juan Lacasa, de dicha capital, han telegrafiado al señor Allué testimoniándole su adhesión por los acuerdos adoptados en la Asamblea de fuerzas vivas celebrada en el Ayuntamiento y gestiones llevadas a cabo en Madrid, como consecuencia de aquellos acuerdos.

UNA PRÓXIMA ASAMBLEA

El alcalde se propone convocar a las fuerzas vivas de Zaragoza, para celebrar una reunión, con objeto de dar cuenta del resultado de las gestiones realizadas en la Corte por los asambleístas comisionados.

Aleluyas semanales de los sucesos locales

Se fué (como es natural) el Capitán General.

Piden por mor de sus vistas los curiales y modistas.

Nos cae un blanco sudario ¡bah! ¡nevada de escenario! quedando cierto barrillo que nos llega hasta el tobillo.

Cruzas la calle, te enfangas y vas pensando en las mangas que podían funcionar y las aceras limpiar.

Llegaron en el correo los señores de Mateo y aunque sea petulancia también mis chicos, de Francia.

Se trabajó con fruición por lograr calefacción.

Con buen acuerdo la Junta quiere al carbón sacar punta más quede en pié tal asunto y por hoy, haremos punto.

En el Cine, «Los Jualanços» (una troupe, con dos gansos).

El público se reía cuando ¡ay c'angúnia! oía.

El domingo hubo concierto dejándonos boquiabiertos pues, causó nuestra delicia la música de Galicia.

Todas las conversaciones son, soñando con millones, hasta el día veintidós que los millones... adiós.

Se dieron las vacaciones y se exhiben los turrónes.

Felices Pascuas, lector te desea un servidor.

C. B. A.

Acción ciudadana de la mujer

En las épocas distintas de la historia y en los actos diversos que constituyen la vida social en los que ha intervenido la mujer, ha siempre desempeñado su papel en pro de la Humanidad. Cuentan las páginas de la historia antigua las hazañas de Judit libertando a su pueblo del ejército asirio; las de Esther en tiempos del rey Assuero y citan las crónicas de la Edad Moderna a Juana de Arco y Agustina de Aragón.

Fué en los siglos del Atica y de Roma cuando la mujer cantada por Perides y Horacio, por Petronio y por Virgilio, estaba en parte condenada a la esclavitud, en tanto que las matronas de la Hélade y de Lacio ciñendo purpúreas tintas solo se ocupaban de la belleza de sus perfiles, de la hermosura de sus formas.

La Edad Media despreció a la mujer considerándola como una cosa en vez de ocupar el lugar a que como mitad del género humano tiene derecho.

Mas en las postrimerías de esta Edad aparece en el gran horizonte del mundo y en el solar hispano una mujer modelo de virtudes con excepcionales dotes de gobierno, la cual suavizando la esclavitud y dulcificando la servidumbre, glorifica a la mujer castellana como reina y como madre. Es Isabel la Católica, figura preeminente en los fastos de la historia universal, la que con su inteligencia y desvelos socorre al gran almirante Cristóbal Colón y con él produce el descubrimiento del Nuevo Mundo. Es la primera reina de la Edad Moderna.

El eximio escritor don Juan Valera, dice en sus disertaciones literarias al hacer la apología de la Avellaneda, que se menosprecian los derechos ciudadanos y políticos de la mitad del género humano excluyendo a la mujer de los actos cívicos de la sociedad.

En todos los países civilizados se tiende a la nivelación en los derechos y deberes sociales y políticos entre los dos sexos. Una tercera parte de los censos españoles recién elaborados están ocupados por las mujeres electoras, desempeñando actualmente cargos en la Asamblea y en los Consejos, en los Ministerios y en la burocracia.

El feminismo culto que conoce sus deberes en el hogar y en la familia ve que no son incompatibles con el desempeño de los cargos ciudadanos de los cuales hasta ahora se le exceptuaba. La mitad del género humano tiene otras misiones que cumplir tan prácticas o más que las hasta ahora realizadas, pues no solo es de su incumbencia la misión caritativa que en todos los actos le suponemos sino que colocada la mujer en el plan social que por su cultura le corresponde, debe desarrollar sus iniciativas en pro del pueblo, de la administración y gobierno de sus semejantes.

Y esta intervención del feminismo culto ¿no hará en el porvenir una sociedad mejor donde resplandezcan las excelsitudes de la filantropía, de la caridad, de la paz y del orden?

MIGUEL ANCIL.

La Filarmónica Jaquesa

Deseosa «La Filarmónica Jaquesa» de estrechar sus relaciones con todos los sectores integrantes de la vida social de nuestra Ciudad, estudia su Directiva patrocinar y organizar algunas fiestas en que además de escuchar música, sirvan de solaz y esparcimiento a sus socios y familias y a tal efecto para el día último del año tendremos en el sitio de costumbre (salón de fiestas del Casino Principal), una gran fiesta cuya base consistirá en un árbol de Noel y música popular, de cuyos detalles oportunamente daremos cuenta.

Aparte de esto también podemos anticipar que la «Filarmónica» está en tratos con eminentes artistas extranjeros que en breve actuarán ante ella con algún concierto que no dudamos gustará a nuestro público.

Sabemos de personas que en el fondo quisieran pertenecer a nuestra Sociedad no atreviéndose a ello por estimar se encontrarían en un ambiente fuera de su clase. Para desvanecer toda clase de dudas y recelos se advierte a la Ciudad de Jaca que ésta Sociedad no puede, ni debe ni quiere hacer distingo alguno entre personas ni entidades pues a todos los acogerá con igual cariño y a todos agradece el interés que demuestran por su continuación y engrandecimiento con lo cual y descontando la satisfacción particular e íntima de cada uno, se contribuye de modo muy directo al engrandecimiento social, espiritual y hasta material de nuestra Ciudad.

Artesano, artista, comerciante, militar, en una palabra pueblo de Jaca alístate en en las filas de «La Filarmónica» con lo que y además de contribuir a dar esplendor a tu pueblo adquirirás relaciones y cultura que sin duda alguna has de necesitar para tí o para los tuyos.

La Semana

De Jueves a Jueves

Por una vez, lector, vamos a prescindir del orden cronológico que empleamos en la redacción de las noticias de la semana en esta sección. Y vamos a prescindir por que las sesiones de la Asamblea, la situación boliviana y la lotería del 22, han acaparado la actualidad y los comentarios todos de prensa. Para la región, para nuestro Aragón han sido días de gala y de emotividad. Los Quinteros dieron su *Rondalla* a Zaragoza y Zaragoza ha regalado a los hermanos sevillanos con los tesoros de su gratitud; de su adhesión, franca, sincera, como la raza, cantada en bellas estrofas, en vibrante prosa por las primeras figuras de las letras aragonesas. *Rondalla* triunfó en Zaragoza y su fama se expandió por Aragón llevando a todas partes los cariños que en ella para Aragón pusieron los Quintero.

—No habla usted, con un amigo que no le haga partícipe de sus proyectos y de sus sueños. Tiene todas sus ilusiones puestas en el sorteo del 22 y a partir de esa fecha, va a tutear a los Roschil y los Ford. Claro es que él, no empleará sus capitales en negocios y quebraderos de cabeza: se procurará una vida muelle ro-

deándose de refinamientos que le están haciendo mucha falta para compensarle de esta vida perra que ahora lleva. Todo el mundo sueña con el Gordo y vive unas horas feliz y dichoso esperando las riquezas que se le van a entrar, graciosamente, por las puertas. No decee la afición a la lotería. Y el grandioso espectáculo del sorteo tiene cada año más devotos y despierta más curiosidad y entusiasmo.

Cuando este número vea la luz pública, todavía faltarán 36 o más horas para el momento supremo de la suprema emoción nacional y ello no obstante ya hemos leído en varios periódicos que a la puerta de la casa de la Moneda se han engarzado ya los primeros esclavos de la clásica cola. Ved estos detalles:

Ha comenzado a formarse ya la clásica «cola» que todos los años se organiza ante la Casa de la Moneda, para presenciar el sorteo de Navidad.

El primer puesto de la cola ha sido tomado por Eusebia Crespo, de cincuenta años de edad, la cual piensa obtener algún dinero por la cesión del puesto, para remediar su precaria situación.

El segundo puesto ha sido tomado por María González, de sesenta años, que vino a Madrid en busca de trabajo y se encuentra en la indigencia.

El tercero lo detenta Angel Fernández, de veintidós años, peón de albañil que se encuentra sin trabajo.

El cuarto la castañera Carmen Morales, que se quedó sin dinero para comprar mercancía y piensa adquirirlo vendiendo su puesto en la «cola», y el quinto lugar lo ocupa el vendedor de periódicos Joaquín Medina, de 15 años.

Han sido ya varias las personas que han hecho donativos a los «colistas».

La salud en Jaca

La Inspección Municipal de Sanidad nos comunica la trunca normalidad que sigue la epidemia de fiebre tifoidea, de tal forma, que en los diez días últimos solo hubo un nuevo caso en una casa de campo.

Altas por curación, quince enfermos, desde la publicación del último parte en este periódico.

AVISO

A nuestros lectores de Jaca

Uno de estos días se pondrán en circulación los recibos del tercer trimestre del año actual, vencido en fin de Septiembre último. Rogamos a nuestros lectores que, si por cualquier circunstancia no satisfacen el importe del recibo (una peseta) a su presentación, tengan la bondad de pasar a recogerlo a esta administración, pues obligados nuestros cobradores a reiterar el cobro a domicilio y habida consideración del aumento considerable de suscritores que todos los meses nos honran con su confianza y adhesión, nos ocasiona retrasos, como este de ahora, que trastornan la normalidad administrativa.

Lea usted LA UNION



LA SEÑORA

Doña Eugenia Iglesias Mateo

falleció en Jaca a las 3 de la madrugada de ayer
a los 75 años de edad

Habiendo recibido los 3. Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hija Ambrosia López, hijo político Elías Tresaco, hermano Pedro Iglesias Mateo (ausente), y demás parientes, tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia rogándoles una oración por el alma de la fina por cuyo favor le quedarán reconocidos.

Jaca 20 de Diciembre de 1928.

Gacetillas

La «Gaceta» del 13 de los corrientes publica nombramientos provisionales de maestros por los cuatro primeros turnos del artículo 75 del Estatuto del Magisterio en vacantes anunciadas el mes de Julio último, correspondiendo a maestros y escuelas de este partido, los siguientes:

Don Mariano Mur, de Molinas de Soria, a Sallent de Gállego; don Anselmo Aused, de Quintanilla (Burgos), a Villanovilla; don Ricardo Fernández, de Urdués, a Majones; doña Rosalía Larroche, de Cenarbe, a Banaguás; doña Emilia Erice, de Castelo (Lugo), a Canfranc; doña Francisca Macías, de Frago, a Huerga (León); doña Amparo Blasco, de Panticosa, a Perales (Teruel).

En la casilla situada junto a la boca española del túnel internacional de Somport, el carabinero Gabriel Alvarez Orós, debido sin duda a las emanaciones despedidas por el carbón a medio encender de una estufa, cayó sobre ella al perder el conocimiento.

Se produjo extensas y graves quemaduras en las piernas, brazos y pecho, siendo asistido por el médico de Canfranc, que calificó de grave su estado.

Practicada la primera cura, se le trasladó al Hospital de Jaca, donde continúa un poco mejorado de las graves heridas que se produjo.

El próximo sorteo de Navidad consta de más billetes que el anterior.

Este año se han puesto a la venta 62.000 billetes, aumento al que, claro, correspondió otro en los premios.

Esta vez hay un nuevo premio mayor de dos millones de pesetas y lo que vulgarmente se llama la «pedrea», consta de noventa premios más de diez mil pesetas.

Donde más se juega es en Madrid y siguen Barcelona, Bilbao, Valencia, Sevilla, Zaragoza y Valladolid.

En Madrid hay sesenta y cinco administraciones de loterías y Barcelona figura con cuarenta y siete.

En la iglesia de Santo Domingo, se celebrará la novena del Niño Jesús. Se principiará el 25 a las 5 y media, estando expuesto S. D. M.

En acción de gracias por la terminación de las obras de reparación realizadas en la capilla de la Ciudadela, se celebrará el domingo, a las 11, misa solemne a la que el General Gobernador de la Plaza, don Fernando de Urruela, se complace en invitar al vecindario de Jaca, y agradecerá su asistencia para mayor esplendor de la fiesta.

Esta noche debuta en el Teatro Unión Jaquesa, la Compañía de Pepe Montijano, con la bellísima obra en tres actos de Eusebio de Gorbea «Los que no perdonan».

Es de suponer que en la breve temporada que la compañía anuncia, Jaca le ratificará sus cariños y simpatías, asistiendo al Teatro para premiar la labor de los merítimos artistas que la componen.

De Barcelona donde ha pasado una temporada, ha regresado don José Villaverde con su distinguida familia.

Llegó anoche, nuestro querido amigo y distinguido colaborador, don Antonino Arnal, culto capellán del Ejército. El señor Arnal ha sido atentamente invitado a predicar en la solemne fiesta que se celebrará en la capilla de la Ciudadela, según anunciamos en otra noticia de esta sección.

En la madrugada de ayer, falleció en esta ciudad, a los 75 años de edad, la respetable señora doña Eugenia Iglesias Mateo, madre política del inteligente empleado de la Compañía del Norte don Elías Tresaco.

Ha sido su muerte muy sentida, pues por las bondades de su carácter se hizo acreedora al general aprecio y estimación.

Descanse en paz y reciban su hija Ambrosia López, hijo político don Elías Tresaco, y demás familia, nuestro pésame sentido.

Temperaturas de la semana.

Día 13, Máxima, 4; Mínima, 3 bajo 0
—Día 14, Máxima, 0; Mínima, 3 bajo 0
—Día 15, Máxima, 7; Mínima, 1 bajo 0
—Día 16, Máxima, 10; Mínima, 0
—Día 17, Máxima, 9; Mínima, 1 bajo 0
—Día 18, Máxima, 8; Mínima, 1 bajo 0
—Día 19, Máxima, 5; Mínima, 4 bajo 0

Llavín con una cadena que se ha extraviado en las calles Mayor y Echegaray. Se ruega la devolución a esta imprenta.

S. A. Molino Harinero y Luz Eléctrica de Jaca

Según acuerdo de la Junta General, del día 31 de enero último fué autorizada la Directiva para la recogida de obligaciones de la serie C. ya por compra directa ya por sorteo. Como de las primeras han sido recogidas ocho, números 1, 3, 4, 5, 6, 134, 489 y 642, se han sorteado siete más para completar las quince acordadas recoger, habiendo correspondido a los números 143, 233, 235, 341, 463, 528 y 604, cuyo importe de mil pesetas cada una más el cupón n.º 11 se hará efectivo en la Gerencia de la Sociedad desde el día 26 en adelante.

También se pagará desde la misma fecha el cupón n.º 14 de las obligaciones serie B. y el n.º 11 de la serie C., a razón del cinco por ciento libre de impuestos.

Jaca a 18 de diciembre de 1928.

El Gerente, A. Pueyo,

Aviso

Se pone en conocimiento de los destinatarios de telegramas que usan «Direcciones abreviadas» sin tenerlas registradas, que a partir de 1.º de Enero próximo y por orden superior, quedarán detenidos en esta oficina todos los telegramas que no lleven dirección completa. El importe de la suscripción anual es de 40 pesetas.

Sociedad Gabinete de Recreo = hoy = Casino de Jaca

Por acuerdo de la Directiva, desde la fecha y horas de 10 a 13 se paga el cupón número 30 de las Obligaciones hipotecarias.

Jaca y diciembre 1928. —El Secretario, Manuel Gavín.

Mi diálogo con la Purísima Virgen

En mundo tan pecador
ficticio en mayor cuantía
tan vicioso y retador
no me dejes Madre Mía
Y en tu fiesta Virgen Pura
imploraré con tesón
que me mires con ternura
y me des tu bendición...

Mi bendición te daré
tú, publica mi recado
que a todos igual haré
si se apartan del pecado...

¿Con todos igual harás
sin cedermé distinción
y a Satán no aplastarás
si me agobia en tentación?...

Yo a todos prometo oír
si con fé acuden a Mí
vengan a dar o pedir.
¿Y tú, me das algo?... dí

Que tu encargo publiqué
tu Pureza defendí
y si alguna vez pequé
al punto me arrepentí.

Y como tienes María
derecho a compensación
ya te daré en este día
te daré... mi corazón...

Para mejor contentarme
si es tu prometer sincero
el alma podrías darme
y así darte todo entero...

¿El alma dices te dé?
mi pecho canta aleluya
y canta albricias porque
mi alma siempre fué tuya.

Tuya siempre donde quiera
siempre tuya noche y día
y si mil almas tuviera
las mil almas te daría.

ANTONIO LABAD.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32. —Jaca

TURRONES FINOS -- Confitería VIUDA DE ECHETO

CLASES EXTRA: Jijona y Alicante de origen, Guirlache de gran fama, Mazapanes y Turrones de Yema Tostada, Viena, Napolitano, Madrid, Piña, Mantequilla, Pralinée, y otros muy ricos y que saben a poco.

Cajas de Anguila y Capricho de Mazapán

Lujosas Cestas de Navidad para Regalos

Licores, Champagnes, Vinos y Turrones, excelente todo para pasar una NOCHE-BUENA.

Precios corrientes

PORCHES, 4.-- JACA

Banco Zaragozano

SUCURSAL DE JACA

Calle Mayor, núm. 12

BANCA--BOLSA--CAMBIO

INTERESES QUE ABONA

En cuentas a la vista 2'50 por 100 anual

>	>	un mes...	3	>	>
>	>	tres meses	3'50	>	>
>	>	seis meses	4	>	>
>	>	un año...	4'50	>	>

CASA CENTRAL:

Coso, 47 y 49 y Don Jaime I, núm. 1

ZARAGOZA

CAJA DE AHORROS:

Libretas al 4 por ciento de interés.

CAJAS DE ALQUILER

recientemente instaladas para la custodia de Valores, Documentos. Alhajas y cuanto se desee guardar. 25 pesetas al año.

SUCURSALES:

Alagón, Alhama de Aragón, Almazán, Ariza Ateca, Belchite, Binéfar, Calamocha, Cuenca, Gualajara, Haro, Huete, Monreal del Campo, Sádaba, Santo Domingo de la Calzada, Sos, Tarazona, Tauste, Zuera.

AGENCIAS DE CAJAS DE AHORROS MAS DE 90

Anisados y Licores

DE

JULIO ARAMBURO

EN JACA

En su ALMACEN, afueras de San Pedro, y despachados por su apoderado Sr. RAMOS.



DE VENTA:

EN LAS TRES FARMACIAS DE JACA

El limpiabotas

YAGÜE

Desde 1.º de año se traslada de la calle Bellido a la calle Mayor, 41, Jaca.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital... Ptas. 20.000.000

Reservas... 4.800.000

SUCURSALES: Alcañiz, Almazán, Ariza, Ayerbe, Barbastro, Burgo de Osma, Calatayud, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Fraga, Huesca, Jaca, Lérida, Molina de Aragón, Monzón, Sariñena, Segorbe, Sigüenza, Soria, Tarazona, Teruel, y Tortosa.

BANCA--BOLSA--CAMBIO--CAJA DE AHORROS

OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL

Intereses que se abonan en la Central y Sucursales:

Cuentas corrientes a la vista....	2 1/2 % anual
Imposiciones a plazo de 3 meses...	3 % anual
Imposiciones a plazo de 6 meses...	3 1/2 % anual
Imposiciones a plazo de 1 año....	4 % anual

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Prestamos Hipotecarios por cuenta del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Se vende una máquina de hacer medias en muy buen estado. Razón en esta imprenta

Venta de una casa

Se vende la señalada, con el número 4 de la Calle de Gil Berges. Dirigirse para tratar al dueño de la finca en el principal de la misma.

Vendo toneles de todos los tamaños y bocoyes de 500 a 700 litros, nuevos y usados. San Nicolás, núm. 6. Tonelería de Angel Asún.

JUGUETES

GRANDIOSO SURTIDO



Almacenes EL SIGLO JACA

FELICES PASCUAS DESEA LA CASA SEGURA

a todos sus convecinos, clientes y amigos, y les invita a visitar su nuevo establecimiento de ULTRAMARINOS FINOS situado en los locales que ocupaba la antigua Sedería de Cascarosa y en el que como en años anteriores, encontrarán el más extenso y variadísimo surtido en **TURRONES DE TODAS CLASES**, Champagnes, Sidra, Vinos y Licores de las marcas más acreditadas, Quesos y Mantecas, Frutas Selectísimas, al natural, Mermeladas y en almíbar, Mantecadas y Mantequillas, Conservas finas de pescados, Carnes y Hortalizas, Caramelos, Pastillas, Bombones y Peladillas, Encurtidos, Aceitunas, Embutidos, Pastas finas, Cafés, Thés, Chocolates, Especies, Azúcares, Arroces, Legumbres, Bacalaos, Aceites, Jabones y cuantos artículos conciernen al ramo.

Así mismo y en los locales que vengo ocupando correspondientes a mi Sección de Frutas y Hortalizas encontrará Vd. la mayor variedad y selección en Frutas frescas y secas de todas clases como de hortalizas recibidas diariamente.

NO CONFUNDIRSE

Sección de Ultramarinos

ECHEGARAY, 7

(Antigua Sedería de Cascarosa)

Sección de Frutas

Echegaray, 7

(Antigua Casa Plácida)

Materiales de Construcción Depósito de URALITA

CARBONES MINERALES INGLESES

Antracita galleta para calefacción, 10 pesetas los 100 kilogramos. -- Carbón ovoide para cocinas, 10 pesetas los 100 kilogramos. -- Carbón fragua, a 12 pesetas los 100 kilogramos.

Almacén: Plaza Biscós (casa Serrano)

Valero Esteban

MAQUINAS DE AFILAR HOJAS

ALLEGRO, a 14 pesetas.

UNICO DEPÓSITO:

LA 25.000

Muebles

PRECIOS ECONOMICOS

Almacenes El Siglo-Jaca

Se vende una máquina de coser «Singer», secreter. Informes Calle del Obispo, n.º 8 segundo.